

ŻYCIE OSTROWA

BIULETYN SAMORZĄDOWY GMINY OSTRÓW

KWARTALNIK egz. bezpłatny



Ponad 14 mln zł na rozwój Gminy Ostrów
Str. 3 i 4



Demografia Gminy Ostrów w 2025 roku
Str. 6



Bieg Tropem Wilczym w Bliźnie
Str. 9 i 20



Wizyta delegacji z Gminy Ostrów w Niemczech
Str. 14

Z okazji Świąt Wielkanocnych życzymy Mieszkańcom wielu chwil spokoju, radości i rodzinnego ciepła. Niech czas Zmartwychwstania Pańskiego nappełni serca nadzieją, wiarą i miłością, a jego przesłanie dodaje sił w codziennym życiu oraz w realizacji osobistych i zawodowych planów.

Niech świąteczna atmosfera życzliwości i wzajemnego szacunku pozostanie z nami na cały nadchodzący czas.

Przewodniczący Rady Gminy Ostrów


Rafał Nędza

Wójt Gminy Ostrów


Grzegorz Ożóg

Do życzeń dołączają się Radni i Sołtysi Gminy Ostrów



The illustration depicts the Resurrection scene. Jesus Christ, with long hair and a beard, wearing a white robe, stands in a stone tomb. His arms are outstretched, and a bright light emanates from his chest. To the left, a large, ornate stone slab is rolled away from the tomb entrance. In the background, a landscape of rolling hills is visible under a golden sunset sky. Three crosses stand on a distant hill. In the foreground, there are flowers and a small oil lamp.

**GMINA
OSTRÓW**

www.ostrow.gmina.pl

Adres :
Urząd Gminy Ostrów,
tel./fax (17) 745 11 60

Kontakt: redakcja.ckib@ostrow.gmina.pl | Skład: m.surman@ostrow.gmina.pl

Redakcja zastrzega sobie prawo do redagowania i skracania tekstów lub ich niepublikowania. Zapraszamy do współpracy mieszkańców gminy w redagowaniu gazety. Chętnych prosimy o kontakt.

Ponad 14 mln zł na rozwój Gminy Ostrów. Tak wyglądały inwestycje w 2025 roku

Rok 2025 był dla Gminy Ostrów czasem intensywnej realizacji zadań inwestycyjnych. Łączne wydatki majątkowe wyniosły 14 390 670,04 zł, a ich struktura pokazuje wyraźnie, że samorząd konsekwentnie koncentrował się na rozwoju infrastruktury, poprawie bezpieczeństwa oraz podnoszeniu jakości życia mieszkańców.

Infrastruktura drogowa - największy obszar inwestycji

Największe środki przeznaczono na rozwój i modernizację sieci drogowej - łącznie ok. 4,25 mln zł. W ramach tych działań realizowano przebudowę dróg gminnych i wewnętrznych, remonty nawierzchni oraz opracowywano dokumentację projektową dla kolejnych inwestycji. Istotnym elementem było również wsparcie remontu drogi powiatowej. Szczególną uwagę zwraca przebudowa drogi w miejscowości Ocieka oraz liczne odcinki modernizowanych tras na terenie całej gminy.

Gospodarka wodna i melioracja

Drugim kluczowym obszarem inwestycji była gospodarka wodna. Na renowację i odnowę rowów melioracyjnych przeznaczono ponad 2,5 mln zł, co stanowi jedną z najwyższych pozycji budżetowych. Realizowane zadania obejmowały zarówno kompleksowe prace renowacyjne, jak i przy-

gotowanie dokumentacji oraz montaż urządzeń technicznych, takich jak kłapy zwrotne.

Dodatkowo na rozwój infrastruktury kanalizacyjnej i wodociągowej wydano blisko 1 mln zł. Środki te przeznaczono na budowę i rozbudowę sieci oraz zwroty dla mieszkańców realizujących przyłącza.

Nowoczesne oświetlenie i poprawa bezpieczeństwa

Na rozwój oświetlenia ulicznego przeznaczono ponad 1,64 mln zł. Kluczowym elementem była modernizacja systemu oświetleniowego, która wpłynęła na poprawę bezpieczeństwa na drogach oraz efektywność energetyczną.

Inwestycje w edukację i opiekę nad dziećmi

Znaczącą część budżetu - blisko 2 mln zł - skierowano na rozwój infrastruktury oświatowej. Wydatki obejmowały rozbudowę szkoły, zakup wy-

posażenia i mebli, modernizację instalacji (w tym oświetlenia i klimatyzacji), a także prace remontowe.

Szczególnie ważnym przedsięwzięciem była adaptacja budynku na żłobek wraz z jego wyposażeniem i budową placu zabaw, co stanowi istotne wsparcie dla rodzin z małymi dziećmi w gminie.

Wsparcie dla jednostek i dziedzictwa lokalnego

Na potrzeby jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych

twą kulturowego gminy.

Przestrzeń publiczna i rekreacja

Na rozwój infrastruktury rekreacyjnej i społecznej wydano ponad 660 tys. zł. Wśród zrealizowanych zadań znalazły się m.in. rozbudowa pola namiotowego, remont budynku sołectkiego oraz przygotowanie dokumentacji projektowej pod budowę skateparku.

Inwestycje w zaplecze techniczne i usługi publiczne

Istotną część budżetu stanowi-



ły również działania wzmacniające zaplecze techniczne gminy oraz jakość usług publicznych - łącznie ponad 1,12 mln zł. W ich ramach:

- zakupiono specjalistyczny sprzęt komunalny, w tym ciągnik i beczkowóz,
- doposażono urząd gminy w sprzęt biurowy i środki transportu,
- wykonano instalację fotowoltaiczną,
- przeprowadzono usuwanie azbestu,
- przygotowano dokumentację projektową związaną m.in. z transportem zbiorowym i inwestycjami środowiskowymi, udzielono wsparcia dla służby zdrowia (wyposażenie poradni okulistycznej) oraz Policji.

przeznaczono ponad 220 tys. zł, finansując m.in. zakup umundurowania bojowego, wyposażenia oraz poprawę zaplecza technicznego.

Znaczące środki - ponad 1 mln zł - przekazano także na prace konserwatorskie i remontowe przy obiektach sakralnych, w tym remont kościoła i organów oraz prace przy dachu. Działania te wpisują się w ochronę dziedzic-

Ciąg dalszy na następnej stronie...



Analiza wydatków inwestycyjnych za 2025 rok pokazuje, że Gmina Ostrów prowadziła zrównoważoną politykę rozwoju. Największy nacisk położono na **infrastrukturę drogową i gospodarkę wodną**, czyli obszary bezpośrednio wpływające na bezpieczeństwo i komfort życia mieszkańców.

Równocześnie znaczące środki skierowano na edukację, rozwój usług społecznych oraz poprawę estetyki i funk-

cjonalności przestrzeni publicznej. Taki kierunek inwestycji wskazuje na konsekwentne budowanie nowoczesnej i przyjaznej mieszkańcom gminy.

as



Nowe kierunki współpracy. Delegacja z Gminy Ostrów z wizytą nad Bałtykiem

Spotkanie przedstawicieli samorządów z Podkarpacia i Pomorza Zachodniego, które odbyło się 20 marca 2026 roku w Gminie Rewal, może okazać się początkiem istotnych zmian także dla mieszkańców Gminy Ostrów. Choć rozmowy miały roboczy charakter, ich wydźwięk wskazuje na realne szanse długofalowej współpracy między regionami.

Samorządowcy przy jednym stole

Do nadmorskiego Rewala przybyli przedstawiciele kilku podkarpackich samorządów oraz środowisk eksperckich. Gminę Ostrów reprezentował wójt Grzegorz Ożóg, a także m.in. wicestarosta Jacek Róg, radny wojewódzki dr Jacek Magdoń oraz przedstawiciele środowiska naukowego – prof. Grzegorz Ostasz i dr Mirosław Surdej z rzeszowskiego oddziału Instytutu Pamięci Narodowej. W spotkaniu uczestniczył również wójt Gminy Dębica Adam Pieniążek. Tak szerokie grono uczestników pozwoliło na wielowymiarową dyskusję – od zagadnień infrastrukturalnych po kwestie społeczne i edukacyjne.

Konkretne tematy, praktyczne wnioski

Podczas rozmów skupiono się na zagadnieniach, które mają bezpośredni wpływ na rozwój gmin. Wśród najważniejszych znalazły się: modernizacja i rozbudowa infrastruktury, sposoby wykorzystania poten-



cjału turystycznego, aktywizacja mieszkańców i budowanie lokalnej tożsamości.

Wymiana doświadczeń pomiędzy regionami o zupełnie innym charakterze – nadmorskim i podkarpackim – okazała się szczególnie cenna. Uczestnicy podkreślali, że możliwość poznania sprawdzonych rozwiązań „z pierwszej ręki” często jest bardziej inspirująca niż analiza dokumentów czy raportów.

Partnerstwo na horyzoncie
Najważniejszym efektem spotkania jest propozycja zacieśnienia relacji pomiędzy Gminą Ostrów a Gminą Rewal. Wstępne rozmowy wskazują, że współpraca mogłaby rozpocząć się od działań w obszarze turystyki oraz edukacji. Rozważane są m.in. wspólne inicjatywy promujące oba regiony, projekty skierowane do młodzieży, w tym wymia-

na uczniów oraz działania budujące rozpoznawalność gmin poza własnym województwem.

Dla mieszkańców Gminy Ostrów może to oznaczać nowe możliwości – zarówno dla młodych ludzi, jak i lokalnych przedsiębiorców. Warto zauważyć, że turystyka krajowa w Polsce dynamicznie się rozwija – według dostępnych danych liczba wyjazdów krajowych przekracza już 60 milionów rocznie. Włączenie się w ten trend może przynieść wymierne efekty także na poziomie lokalnym.

Cenne doświadczenia z nad morza

Gmina Rewal od lat uchodzi za przykład skutecznego wykorzystania potencjału turystycznego. Rozbudowana baza noclegowa, rozwinięta infrastruktura oraz szeroka oferta dla turystów sprawiają,

że co roku przyciąga setki tysięcy odwiedzających.

Dla samorządowców z Podkarpacia była to okazja, by przyjrzeć się rozwiązaniom, które po odpowiednim dostosowaniu mogą zostać wdrożone także w naszych realiach.

To dopiero początek

Choć spotkanie miało charakter wstępny, jego efekty mogą być długofalowe. Kluczowe będą kolejne rozmowy i konkretne decyzje. Jeśli partnerstwo między Gminą Ostrów a Gminą Rewal zostanie sformalizowane, mieszkańcy naszej gminy mogą w najbliższych latach odczuć realne korzyści.

Coraz częściej to właśnie współpraca międzyregionalna staje się impulsem do rozwoju – a Gmina Ostrów wyraźnie zaznacza swoją obecność w tym procesie.

as

Ruszyła budowa chodników w Ociece i Kamionce. To inwestycja w bezpieczeństwo mieszkańców

Na terenie Gminy Ostrów rozpoczęto realizację ważnej inwestycji drogowej, obejmującej budowę chodników przy drogach powiatowych w miejscowościach Ocieka i Kamionka. Prace już są widoczne w terenie, a ich postęp systematycznie przybliża zakończenie zadania, które ma kluczowe znaczenie dla poprawy bezpieczeństwa pieszych.

Pierwsze efekty prac już widoczne

W miejscowości Ocieka wykonano już istotny etap robót. Wymieniono trzy przepusty pod drogą powiatową, a także ułożono niemal cały kolektor pod planowany chodnik. Inwestycja obejmuje budowę odcinka o długości 781 me-

trów w kierunku Kamionki. Wartość tej części zadania wynosi ponad 1,22 mln zł.

Również w Kamionce prace są zaawansowane. Kolektor został wykonany już na około połowie planowanego odcinka. Docelowo powstanie tam 684,3 metra chodnika, który będzie kontynuowany w stronę Niwisk. Wartość robót w tej lokalizacji to blisko 1 mln zł.

Bezpieczeństwo i komfort mieszkańców

Budowa chodników przy drogach powiatowych to inwestycja, na którą mieszkańcy czekali od lat. Nowa infrastruktura znacząco poprawi bezpieczeństwo pieszych - szczególnie dzieci i osób starszych - a także zwiększy komfort codziennego porusza-

nia się.

Z danych dotyczących bezpieczeństwa ruchu drogowego wynika, że brak wydzielonej przestrzeni dla pieszych jest jedną z głównych przyczyn zagrożeń na drogach lokalnych. Realizacja tej inwestycji wpisuje się więc w szerszy trend poprawy infrastruktury drogowej w regionie.

Wspólne działanie samorządów

Projekt realizowany jest we współpracy Gminy Ostrów oraz Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego. Liderem przedsięwzięcia jest Gmina Ostrów, natomiast powiat pełni rolę partnera.

Całkowita wartość inwestycji wynosi 3 760 838,67 zł. Z tej kwoty aż 2 475 286,66 zł stanowi dofinansowanie z Euro-

pejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, pozyskane w ramach programu „Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021–2027” (Priorytet FEPK.04 „Mobilność i łączność”). Wkład własny samorządów to 1 285 552,01 zł.

Inwestycja na lata

Realizacja zadania to nie tylko bieżąca poprawa infrastruktury, ale także inwestycja w przyszłość lokalnych społeczności. Nowe chodniki zwiększą bezpieczeństwo, uporządkują przestrzeń drogową i wpłyną na estetykę miejscowości.

Dla mieszkańców Gminy Ostrów to kolejny krok w kierunku poprawy jakości życia i rozwoju infrastrukturalnego regionu.

as

Ponad 100 tys. zł na wsparcie mieszkańców. Gmina Ostrów kontynuuje program dożywiania

Gmina Ostrów pozyskała kolejne środki na wsparcie mieszkańców znajdujących się w trudniejszej sytuacji życiowej. W 2026 roku do gminy trafi 108 tysięcy złotych dotacji z budżetu państwa w ramach rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu”. To realne wsparcie, które - jak pokazują poprzednie lata - przekłada się na codzienną pomoc dla wielu rodzin z terenu naszej gminy.

Umowę na realizację programu podpisał Wójt Gminy Ostrów **Grzegorz Ożóg** z Wojewodą Podkarpackim **Teresą Kubas-Hul**. Dzięki temu samorząd może kontynuować działania, które od kilku lat stanowią ważny element lokalnej polityki społecznej.

Pomoc dla dzieci i potrzebujących mieszkańców

Program „Posiłek w szkole i w domu” skierowany jest przede wszystkim do osób wymagających wsparcia - zarówno dzieci, jak i dorosłych. W praktyce oznacza to, że pomoc trafi do:

- dzieci uczęszczających do



przedszkoli i szkół podstawowych na terenie gminy Ostrów,

- uczniów wymagających wsparcia żywieniowego,
- mieszkańców spełniających kryteria dochodowe uprawniające do objęcia programem.

Najmłodszy zyskują dostęp do ciepłych posiłków w placówkach oświatowych, co ma ogromne znaczenie nie tylko dla ich zdrowia, ale również koncentracji i wyników w nauce. Dla wielu rodzin to także realne odciążenie domowego budżetu.

Gmina dokłada własne środki

Warto podkreślić, że realizacja programu nie opiera się wyłącznie na środkach zewnętrznych. **Gmina Ostrów przeznaczy na ten cel co najmniej 72 tysiące złotych z własnego budżetu**, co oznacza, że łączna wartość wsparcia przekroczy 180 tysięcy złotych.

Za wdrażanie programu odpowiada **Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ostrowie**, który zajmuje się kwalifikacją osób do wsparcia oraz jego bieżącą realizacją. To właśnie ta instytucja jest pierwszym miejscem kontaktu dla mieszkańców potrzebujących pomocy.

Sprawdzony program - rea-

lizowany od lat

Dla mieszkańców gminy Ostrów istotną informacją jest fakt, że samorząd uczestniczy w programie **nieprzerwanie od 2019 roku**, czyli od momentu jego uruchomienia. Oznacza to stabilność i ciągłość wsparcia, które z roku na rok trafia do najbardziej potrzebujących.

Regularne pozyskiwanie środków oraz konsekwentna realizacja programu pokazują, że działania w zakresie pomocy społecznej są jednym z priorytetów lokalnego samorządu.

Wsparcie, które ma realne znaczenie

Program „Posiłek w szkole i w domu” to coś więcej niż tylko liczby i dotacje. To konkretna pomoc, która każdego dnia trafia na stoły mieszkańców gminy - szczególnie tych najmłodszych.

W czasach rosnących kosztów życia takie inicjatywy mają szczególne znaczenie. Dla wielu rodzin z terenu gminy Ostrów to wsparcie, które pozwala zachować poczucie bezpieczeństwa i zapewnić dzieciom podstawowe warunki do prawidłowego rozwoju.

as

Demografia Gminy Ostrow w 2025 roku

Mieszkańców nieznacznie mniej, ale w trzyletniej perspektywie gmina nadal rośnie

Na koniec 2025 roku Gmina Ostrow liczyła **7463 mieszkańców**. To nieco mniej niż rok wcześniej - w **2024 roku było ich 7475**, co oznacza spadek o **12 osób w ciągu ostatnich dwunastu miesięcy**. Jednocześnie, patrząc szerzej, demografia gminy pozostaje stabilna. W porównaniu z końcem 2023 roku liczba mieszkańców **wzrosła o 22 osoby** (wówczas było ich 7441).

Choć zmiany są niewielkie, statystyki pokazują wyraźnie, jak kształtuje się struktura mieszkańców, liczba urodzeń i zgonów oraz sytuacja w poszczególnych miejscowościach gminy.

Kobiety i mężczyźni niemal po równo

W 2025 roku **struktura płci w gminie była niemal idealnie zrównoważona**.

• **3734 mieszkańców to mężczyźni, 3729 to kobiety.**

Różnica wynosi zaledwie **5 osób**, co oznacza praktycznie równy udział obu płci w społeczności gminnej. Pod względem wieku zdecydowaną większość mieszkańców stanowią osoby dorosłe.

• **1569 osób to mieszkańcy niepełnoletni (do 18 roku życia) - około 21% populacji.**

5894 osoby to dorośli, czyli około **79% wszystkich mieszkańców gminy**.

Taki udział dzieci i młodzieży jest zbliżony do średnich wartości obserwowanych w wielu gminach wiejskich w Polsce, gdzie udział osób poniżej 18 roku życia najczęściej oscyłu-

je wokół **20-22 procent**.

Urodzenia i zgony - minimalnie ujemny bilans

W 2025 roku w Gminie Ostrow **urodziło się 61 dzieci**. To wynik bardzo zbliżony do poprzedniego roku - w **2024 roku odnotowano 60 narodzin**.

poza gminę.

Jak zmieniła się liczba mieszkańców w poszczególnych miejscowościach?

Dane pokazują, że w niektórych sołectwach liczba mieszkańców rośnie, w innych nieznacznie maleje. Różnice są jednak niewielkie i najczęściej wynoszą od kilku do kilku-

względem liczby mieszkańców są **Zdżary i Blizna**, liczące nieco ponad **250 mieszkańców** każda.

W kilku miejscowościach - m.in. w **Kozodrzy, Woli Ocieckiej, Bliznie i Zdżarach** - odnotowano niewielki wzrost liczby mieszkańców. W innych, jak **Kamionka czy Skrzyszów**, liczba ta nieznacznie spadła.

Dane z ewidencji ludności

Statystyki zostały opracowane na podstawie systemu ewidencji ludności oraz aktów wydawanych przez Urząd Stanu Cywilnego w Ostrowie.

Warto pamiętać, że liczby te mogą **nieznacznie różnić się od danych prezentowanych przez parafie podczas rocznych podsumowań**, ponieważ statystyka kościelna prowadzona jest w inny sposób niż oficjalna ewidencja administracyjna.

Każda liczba to mieszkańcy i ich historie

Choć demograficzne zestawienia opierają się na liczbach i procentach, za każdą z tych statystyk stoją **konkretni mieszkańcy, rodziny i historie życia**, które wspólnie tworzą społeczność Gminy Ostrow.

Miniony rok przyniósł **61 nowych mieszkańców**, ale także pożegnania z osobami, które przez lata współtworzyły lokalną wspólnotę.

To właśnie te codzienne historie sprawiają, że statystyki demograficzne są czymś więcej niż tylko zestawieniem danych - są obrazem życia całej gminy.

as



Jednocześnie w minionym roku **zmarły 64 osoby**, czyli o cztery więcej niż w 2024 roku.

Oznacza to, że **bilans naturalny za 2025 rok wyniósł -3 osoby**. Innymi słowy, liczba zgonów była nieco wyższa niż liczba urodzeń.

Niewielki spadek liczby mieszkańców w całej gminie wynika jednak nie tylko z różnicy między urodzeniami a zgonami. W statystykach duże znaczenie mają również **zmiany meldunkowe oraz przeprowadzki mieszkańców** - zarówno do innych miejscowości w regionie, jak i

nastu osób rocznie.

Stan na koniec grudnia 2025 roku (zmiana względem 2024):

- **Ostrow** - 1782 mieszkańców (-7)
- **Ocieka** - 1254 (-3)
- **Skrzyszów** - 1141 (-6)
- **Kamionka** - 929 (-8)
- **Kozodrza** - 761 (+5)
- **Wola Ociecka** - 749 (+5)
- **Borek Mały** - 326 (-2)
- **Zdżary** - 257 (+2)
- **Blizna** - 264 (+2)

Największą miejscowością pozostaje **Ostrow**, gdzie mieszka prawie **1,8 tysiąca osób**. Z kolei najmniejsze pod

Obserwuj nas na www.facebook.com/GminaOstrow

Nowa część żłobka „Gwiazdeczka” w Zdżarach oficjalnie otwarta

Ponad milion złotych na rozwój opieki nad najmłodszymi mieszkańcami gminy

Początek roku w Gminie Ostrów upłynął pod znakiem ważnego wydarzenia dla rodzin z najmłodszymi dziećmi. W zimowej scenarii odbyła się **uroczystość otwarcia i poświęcenia nowej części Żłobka „Gwiazdeczka” w Zdżarach**. Dzięki zakończonej rozbudowie i doposażeniu placówki powstała dodatkowa przestrzeń dla najmłodszych mieszkańców gminy.

Inwestycja o wartości **ponad 1 milion złotych** pozwoliła stworzyć miejsca dla **kolejnych 16 dzieci**, co znacząco zwiększa dostępność opieki żłobkowej w gminie. Dla wielu rodziców oznacza to realne wsparcie w godzeniu życia rodzinnego z obowiązkami zawodowymi.

Uroczyste rozpoczęcie na placu żłobka

Uroczystość rozpoczęła się na terenie żłobka, gdzie zgromadzili się zaproszeni goście oraz mieszkańcy. Wśród nich byli przedstawiciele władz wojewódzkich i samorządowych, radni, dyrektorzy jednostek oświatowych i instytucji gminnych, sołtys sołectwa Zdżary, proboszcz parafii, rodzice dzieci oraz personel placówki.

Gości powitała **dyrektor żłobka Marta Szybała**, która podkreśliła, jak ważnym momentem dla placówki jest oddanie do użytku nowych pomieszczeń.

W swoim wystąpieniu wyraziła wdzięczność wszystkim osobom zaangażowanym w realizację inwestycji - zarówno władzom samorządowym, jak i osobom, które wspierały placówkę podczas prac remontowych. Jak zaznaczyła, dzięki wspólnemu wysiłkowi powstało **kolorowe, bezpieczne i przyjazne miejsce dla najmłodszych**.

Dyrektor życzyła również, aby każdy dzień spędzony w żłobku był dla dzieci radośną przygodą, a dla rodziców potwierdzeniem, że powierza-

ją swoje pociechy w dobre ręce.

Inwestycja z myślą o rodzinach

O przebiegu inwestycji opowiedział **Wójt Gminy Ostrów Grzegorz Ożóg**, który przypomniał historię powstania placówki.

Żłobek w Zdżarach funkcjonuje od **2019 roku**, a obecny etap inwestycji obejmował

Podczas uroczystości głos zabrała również **Renata Butryn**, pełnomocnik wojewody podkarpackiego Teresy Kubas-Hul.

Podziękowała za zaproszenie oraz pogratulowała władzom gminy skutecznej realizacji inwestycji, która wzmacnia lokalną infrastrukturę społeczną. Na ręce wójta przekazała również **list gratulacyjny** od

• radni: **Zdzisław Porzuczek** i **Janusz Daniel**,

• Dyrektor Żłobka „Gwiazdeczka” - **Marta Szybała**.

Następnie **ks. Tadeusz Mielleszko**, proboszcz parafii św. Michała Archanioła w Witkowicach, dokonał **poświęcenia krzyża oraz nowych pomieszczeń żłobka**.

Nowa przestrzeń dla najmłodszych mieszkańców

Po zakończeniu oficjalnej części uroczystości goście mieli okazję zobaczyć nową część placówki. Nowe pomieszczenia zostały przygotowane z myślą o komforcie i bezpieczeństwie dzieci - znalazły się w nich nowoczesne sale do zabawy, odpoczynku i zajęć edukacyjnych. Dla wielu rodzin z gminy to ważna wiadomość. Zwiększe-



modernizację i adaptację pomieszczeń Stowarzyszenia Gospodyń Wiejskich „Zdżary”, znajdujących się w budynku żłobka.

Rozbudowa była możliwa dzięki wsparciu z rządowego **Programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „Aktywny Maluch 2022-2029”**, współfinansowanego z **Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności**.

Koszty przedsięwzięcia przedstawiają się następująco:

- **ponad 943 tys. zł** - remont i dostosowanie nowych pomieszczeń,
- **75 tys. zł** - doposażenie placu zabaw,
- **117 tys. zł** - wyposażenie wnętrz.

Łączna wartość inwestycji przekroczyła **1,13 mln zł**.

Gratulacje od przedstawicieli wojewody



wojewody podkarpackiego.

Symboliczne przecięcie wstęgi

Najbardziej uroczystym momentem wydarzenia było **symboliczne przecięcie wstęgi**, którego dokonali wspólnie:

- **Renata Butryn** - pełnomocnik Wojewody Podkarpackiego,
- **Wójt Gminy Ostrów - Grzegorz Ożóg**,
- **Zastępca Wójta - Agnieszka Świątek**,
- **Przewodniczący Rady Gminy Ostrów - Rafał Nędza**,
- **Proboszcz parafii w Witkowicach - ks. Tadeusz Mielleszko**,

nie liczby miejsc w żłobku oznacza większą dostępność opieki dla najmłodszych, a tym samym realne wsparcie dla rodziców wracających do pracy.

Rozbudowa Żłobka „Gwiazdeczka” w Zdżarach to kolejny przykład inwestycji, która **bepośrednio wpływa na jakość życia mieszkańców gminy Ostrów**. Nowa przestrzeń stanie się miejscem pierwszych zabaw, nauki i przyjaźni dla najmłodszych mieszkańców - a jednocześnie ważnym elementem rozwoju lokalnej infrastruktury społecznej.

as

Muzyka i wspólne kolędowanie w Kamionce

W niedzielę, 18 stycznia 2026 roku, w kościele pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Kamionce odbył się wyjątkowy Koncert Świąteczny, który przyciągnął wielu mieszkańców gminy Ostrów oraz gości z okolicznych miejscowości. Wypełniona świątynia, dźwięki kolęd i ciepła atmosfera sprawiły, że wydarzenie stało się pięknym zwieńczeniem okresu bożonarodzeniowego i noworocznego.

Koncert był okazją do wspólnego przeżywania muzyki, integracji mieszkańców oraz podtrzymywania tradycji wspólnego kolędowania. Organizatorami wydarzenia byli:

- Wójt Gminy Ostrów Grzegorz Ożóg,
- Parafia pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Kamionce,
- Publiczna Szkoła Podstawowa im. bł. ks. Romana Sitki w Kamionce,
- Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów.

Dzięki współpracy tych instytucji udało się stworzyć wydarzenie o wyjątkowym charakterze, dostępne dla wszystkich mieszkańców. **Wstęp na koncert był bezpłatny**, co umożliwiło liczny udział lokalnej społeczności.

Młodzi artyści rozpoczęli koncert

Wydarzenie rozpoczęło się o godzinie 16:30 programem

artystycznym zatytułowanym „Hej kolęda!”, przygotowanym przez uczniów i absolwentów Publicznej Szkoły Podstawowej im. bł. ks. Romana Sitki w Kamionce.

Młodzi wykonawcy zaprezentowali znane i lubiane kolędy oraz pastorałki, które wprowadziły publiczność w wyjątkowy, świąteczny nastrój. Występy wzbogacone



były o elementy inscenizacji i układów scenicznych. Dzieci wystąpiły w barwnych, świątecznych strojach, a ich naturalność, radość i zaangażowanie zostały nagrodzone gromkimi brawami. Dla wielu uczestników był to moment szczególnie wzruszający, pokazujący jak duży potencjał artystyczny drzemie w młodym pokoleniu mieszkańców gminy.

Koncert noworoczny Szymona Wydry

Drugą część wydarzenia, która rozpoczęła się o **godzinie 17:30**, wypełnił koncert zespołu **Szymon Wydra & Carpe Diem**. Artyści zaprezentowali zarówno własne utwory, jak i znane kolędy w nowych, nastrojowych aranżacjach.

Podczas występu muzycy chętnie angażowali publiczność do wspólnego śpiewania,

dzięki czemu koncert szybko przerodził się w prawdziwe muzyczne spotkanie artystów z mieszkańcami. Wspaniałe wykonania, różnorodne instrumenty oraz starannie przygotowana oprawa muzyczna sprawiły, że w kościele panowała wyjątkowa atmosfera. Występ spotkał się z bardzo entuzjastycznym przyjęciem słuchaczy, którzy nagradzali artystów długimi brawami.

Muzyczne zakończenie świątecznego czasu

Świąteczny koncert w Kamionce był nie tylko wydarzeniem artystycznym, ale także chwilą wspólnego zatrzymania się w codziennym pośpiechu. Wspólne kolędowanie, piękne wykonania oraz wyjątkowa atmosfera sprawiły, że wieczór ten na długo pozostanie w pamięci uczestników. Był to czas pełen wzruszeń, radości i prawdziwej magii świątecznej muzyki.

as



Setki uczestników na trasie. Bieg Tropem Wilczym ponownie zgromadził mieszkańców w Bliźnie

Blisko pół tysiąca osób spotkało się w Bliźnie, aby poprzez sport uczcić pamięć bohaterów polskiego podziemia niepodległościowego. XIV edycja wydarzenia „Tropem Wilczym. Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych” ponownie pokazała, jak duże znaczenie dla lokalnej społeczności mają inicjatywy łączące historię, aktywność fizyczną i wspólne przeżywanie patriotycznych wartości.

Wydarzenie odbyło się 1 marca 2026 roku - w Narodowym Dniu Pamięci Żołnierzy Wyklętych - i zgromadziło około 500 uczestników. Na trasach pojawili się zarówno doświadczeni biegacze, jak i osoby startujące rekreacyjnie. Wśród uczestników nie brakowało dzieci, młodzieży oraz całych rodzin, które zdecydowały się spędzić ten dzień aktywnie, jednocześnie oddając hołd Żołnierzom Wyklętym.

Uroczysty początek przy obelisku

Zanim zawodnicy ruszyli na trasę, odbyła się część upamiętniająca bohaterów powojennego podziemia. Przy obelisku w Bliźnie złożono kwiaty oraz zapalono znicze. W uroczystości uczestniczyli przedstawiciele władz samorządowych oraz instytucji publicznych, wśród nich Wójt Gminy Ostrów **Grzegorz Oźóg**, członek Zarządu Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego **Sławomir Bezara**, Przewodniczący Rady Gminy Ostrów **Rafał Nędza**, Sekretarz Gminy Ostrów **Bogusław Kida** oraz Dyrektor Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów **Waldemar Więch**.

Symboliczną wartość honorową pełnili rekonstruktorzy z **Podkarpackiego Stowarzyszenia Miłośników Militariów**, członkowie grupy **45 Infanterie CK Przemyśl** oraz żołnierze **33 Batalionu Lekkiej Piechoty z Dębicy**.

Symboliczny dystans i wymagające trasy. Start oraz meta zawodów przygotowano na terenie **Parku Historycznego Blizna im.**



Wywiadu Armii Krajowej. Jako pierwsi na trasę ruszyli uczestnicy biegu na dystansie **1963 metrów** - liczba ta symbolicznie nawiązuje do roku śmierci **Józefa Franczaka „Lalka”**, ostatniego poległego w walce Żołnierza Niezłomnego.

Dla bardziej zaawansowanych biegaczy przygotowano trasy **5 kilometrów oraz 12,5 kilometra**, prowadzące przez okoliczne leśne drogi. Osoby preferujące spokojniejsze tempo mogły wziąć udział w **marszu nordic walking**. Bezpieczeństwo uczestników zapewniali strażacy z jednostek **Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Ostrów** oraz funkcjonariusze **Straży Leśnej z Nadleśnictwa Tuszyna**.

Integracja i regionalna gościnność

Po pokonaniu tras na uczest-



ników czekały **pamiątkowe medale**, gratulacje oraz ciepły posiłek. Biegacze mogli spróbować m.in. **grochówki i zalewajki**, przygotowanych przez stołówkę **Publicznej Szkoły Podstawowej im. kard. Stefana Wyszyńskiego w Ociece** oraz **Dom Dziecka**



w Skopaniu.

Dużym zainteresowaniem cieszyły się także potrawy przygotowane przez **Koła Gospodyń Wiejskich z Bliźny, Woli Ocieckiej, Ocieki i Kozodrzy** oraz **Stowarzyszenie Gospodyń Wiejskich Zdzary**. Na uczestników czekały również kielbaski z ogniska oraz domowe wypieki. Najlepsi zawodnicy odebrali nagrody z rąk **dr. Jacka Magdonia** z Instytutu Pamięci Narodowej Oddział w Rze-

trasą biegu

Oprócz rywalizacji sportowej przygotowano także dodatkowe atrakcje historyczne. Duże zainteresowanie wzbudziła **diorama militarna** przygotowana przez grupy rekonstrukcyjne: **45 Infanterie CK Przemyśl, X D.O.K. - Przemyśl** oraz **Podkarpackie Stowarzyszenie Miłośników**



Militariów.

Swoją działalność prezentowały również:

- **33 Batalion Lekkiej Piechoty w Dębicy**,
- **Wojskowe Centrum Rekrutacji w Mielcu**,
- **Klub Historyczno-Eksploracyjny „V-2 TEAM” działający przy CKiB Gminy Ostrów**.

W organizację i zabezpieczenie wydarzenia włączyli się także rowerzyści z **AlkoActive Team** oraz **RRS „SKŁADAK”**.

Wspólne upamiętnienie historii

Bieg w Bliźnie jest częścią ogólnopolskiej inicjatywy organizowanej przez **Fundację Tropem Wilczym**, której celem jest popularyzowanie wiedzy o Żołnierzach Wyklętych oraz promowanie aktywnego stylu życia.

Za przygotowanie lokalnej edycji odpowiadało **Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów**, które wydarzenie zorganizowało wspólnie z **Gminą Ostrów, Nadleśnictwem Tuszyna, Stowarzyszeniem Kultury Sportowej Aktywne Podkarpacie** oraz przy wsparciu firmy **Timekeeper**.

as

Historia obecna także poza

Siatkarskie emocje w Skrzyszowie. Kryształ Ostrów najlepszy w gminnym turnieju

Sportowa rywalizacja, doping kibiców i atmosfera prawdziwego siatkarskiego święta – tak wyglądał Turniej Piłki Siatkowej 2026, który zgromadził zawodników i mieszkańców gminy Ostrów w hali sportowej w Skrzyszowie. Wydarzenie pokazało, że lokalny sport wciąż cieszy się dużym zainteresowaniem, a chętnych do rywalizacji i wspólnego kibicowania nie brakuje.

Do turnieju przystąpiło sześć zespołów reprezentujących różne miejscowości gminy Ostrów. Od pierwszych spotkań na parkiecie panowała duża intensywność gry, a wiele akcji kończyło się efektywnymi atakami i widowiskowymi obronami. Zawodnicy walczyli o każdy punkt, a zgromadzona publiczność żywiołowo reagowała na przebieg spotkań.

Po serii zaciętych pojedynków najlepszą drużyną turnieju został **Kryształ Ostrów**, który w decydujących meczach pokazał wysoką skuteczność i



dobrą organizację gry. Zespół potwierdził tym samym swoją sportową formę, sięgając po pierwsze miejsce w klasyfikacji końcowej.

Na drugim miejscu uplasowała się drużyna **OSP Kozodrza**, która przez cały turniej prezentowała ambitną i konsekwentną grę. Trzecie miejsce przypadło zespołowi **Team V**, który również dostarczył kibicom wielu emocji podczas swoich spotkań.

Dalsze lokaty zajęły kolejno:

• **Team Wola Ociecka** -

czwarte miejsce,

• **Kamionka** - piąte miejsce,

• **FC Ostrów** - szóste miejsce.

Organizatorem wydarzenia byli **Wójt Gminy Ostrów Grzegorz Ożóg** oraz **Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów**. Turniej był częścią działań promujących aktywność fizyczną i integrację mieszkańców gminy.

Uroczystego wręczenia nagród dokonali **Przewodniczący Rady Gminy Ostrów Rafał Nędza** oraz **Dyrektor**

CKiB Waldemar Więch. Każda z drużyn otrzymała pamiątkowe nagrody i wyróżnienia, które były symbolicznym podsumowaniem sportowego wysiłku zawodników.

Turniej w Skrzyszowie pokazał, że sport amatorski w gminie Ostrów ma się bardzo dobrze. Tego typu wydarzenia nie tylko promują zdrową rywalizację, ale również integrują lokalną społeczność. Dla wielu mieszkańców był to nie tylko dzień sportowych emocji, lecz także okazja do spotkania, rozmów i wspólnego spędzenia czasu.

Organizatorzy podkreślają, że zainteresowanie turniejem było duże, a atmosfera panująca na hali potwierdziła, jak ważne dla mieszkańców gminy są inicjatywy sportowe. Wszystkim drużynom należą się gratulacje za ambicję, ducha walki oraz stworzenie widowiska, które na długo pozostanie w pamięci kibiców.

as

Ekologiczna moda opanowała Ostrów. Najmłodszy pokazali, że recykling może być sztuką

W Gminie Ostrów odbyło się wydarzenie, które w niezwykle sposób połączyło edukację ekologiczną z dziecięcą kreatywnością. Powiatowy Przegląd Mody Ekologicznej „EKO-OWAD”, zorganizowany w przedszkolu działającym przy Publicznej Szkole Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Ostrowie, przyciągnął młodych uczestników z różnych szkół powiatu ropczycko-sędziszowskiego.

Kreatywność bez granic

Na scenie zaprezentowały się dzieci, które przygotowały stroje inspirowane światem owadów. Pojawiły się efektowne stylizacje przypominające motyle, pszczoły czy chrząszcze. Każdy kostium był dowodem ogromnej wyobraźni i zaangażowania - zarówno dzieci, jak i ich opiekunów.



Co szczególnie istotne, wszystkie kreacje powstały z materiałów przeznaczonych do ponownego wykorzystania. Wśród nich znalazły się m.in. papier, plastik, folie czy opakowania, które zamiast trafić do kosza, zyskały zupełnie nowe zastosowanie.

Nauka przez zabawę

Wydarzenie miało nie tylko

wymiar artystyczny, ale przede wszystkim edukacyjny. Organizatorzy postawili na promowanie właściwych nawyków związanych z ochroną środowiska - od segregacji odpadów po ideę recyklingu. Takie inicjatywy mają dziś szczególne znaczenie. Według danych środowiskowych przeciętny mieszkaniec Polski

wytwarza rocznie ponad 350 kg odpadów komunalnych. Edukacja ekologiczna od najmłodszych lat staje się więc kluczowa w budowaniu odpowiedzialnych postaw społecznych.

Ciąg dalszy na następnej stronie...

Podwójne święto sztuki

Przeгляд mody został połączony z rozstrzygnięciem Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego „Wiosenny Owad”. Dzięki temu wydarzenie zyskało jeszcze szerszy wymiar, łącząc różne formy twórczości dziecięcej wokół jednego tematu - natury i jej ochrony.

Wspólna inicjatywa dla mieszkańców

Wydarzenie odbyło się pod patronatem wójta Gminy Ostrów Grzegorza Ożoga. Organizacyjnie wsparł je również Gminny Zakład Usług Komunalnych. Nad całością czuwała dyrektor szkoły Maria Wielgus wraz z kadrami pedagogicznymi. Wśród zaproszonych gości



znaleźli się przedstawiciele władz oświatowych i samorządowych, w tym Podkarpacka Kurator Oświaty Dorota Nowak-Maluchnik. Obecność licznych gości podkreśliła rangę wydarzenia i jego znaczenie dla lokalnej społeczno-

ści.

Inwestycja w przyszłość

„EKO-OWAD” to przykład inicjatywy, która realnie wpływa na świadomość najmłodszych mieszkańców Gminy Ostrów. Łącząc zaba-

wę z edukacją, organizatorzy pokazali, że troska o środowisko może być ciekawa, angażująca i inspirująca.

Dla dzieci była to nie tylko okazja do zaprezentowania swoich talentów, ale także pierwsza lekcja odpowiedzialności za otaczający świat. Dla dorosłych - dowód, że edukacja ekologiczna przynosi efekty, gdy jest prowadzona w sposób kreatywny i bliski młodemu odbiorcy.

Takie wydarzenia budują świadomość, integrują społeczność i pokazują, że nawet najmłodszy mogą mieć realny wpływ na przyszłość naszej planety.

as

Bal, który łączy dobrą zabawę z pomaganiem. XVIII Charytatywny Bal Karnawałowy w Skrzyszowie

Kolorowe stroje, muzyka, tancerki i ogromna dawka pozytywnej energii - tak wyglądał XVIII Charytatywny Bal Karnawałowy, który zgromadził mieszkańców oraz gości w Domu Strażaka w Skrzyszowie. Wydarzenie od lat cieszy się dużym zainteresowaniem i jest jednym z tych spotkań, które na stałe wpisały się w kalendarz lokalnych inicjatyw społecznych.

Bal odbył się 14 lutego 2026 roku, a jego uczestnicy po raz kolejny udowodnili, że potrafią połączyć świetną zabawę z realną pomocą dla młodych mieszkańców gminy Ostrów. Na parkiecie panowała wyjątkowa atmosfera - nie brakowało tańca, uśmiechów i wspólnej integracji.

O oprawę muzyczną zadbał Zespół Muzyczny Desperados z Jasła, który skutecznie zachęcał uczestników do zabawy do późnych godzin wieczornych. Energetyczna muzyka sprawiła, że parkiet niemal przez cały czas był pełen tańczących gości.

Jednym z najbardziej wyciekliwych punktów programu był występ zespołu mażoretkowego Anturja. Młode tancerki zaprezentowały dynamiczny i widowiskowy pokaz, który - jak zawsze - spotkał się z dużym uznaniem pu-

bliczności. Ich choreografia, precyzja ruchów i barwna oprawa artystyczna zostały



nagrodzone gromkimi brawami.

Organizatorem wydarzenia była Szkoła Podstawowa im. bł. ks. Jerzego Popiełuszki w Skrzyszowie, a inicjatorem balu był dyrektor placówki. W imieniu organizatorów przekazano serdeczne podziękowania wszystkim uczestnikom, którzy swoją obecnością wsparli to wyjątkowe przedsięwzięcie. Słowa wdzięczności skierowano także do sponsorów i osób zaangażowanych w przygotowanie wydarzenia. Bal w Skrzyszowie miał przede wszystkim wymiar charytatywny. Dochód z wydarzenia zostanie przeznaczony na

wspieranie działalności zespołu mażoretkowego Anturja. Środki pomogą między inny-



mi w organizacji letniego wyprzedzającego dla młodych tancererek, doposażeniu zespołu w niezbędny sprzęt i stroje, a także w przyznaniu jednorazowego stypendium dla uczniów osiągających najlepsze wyniki w nauce i zachowaniu.

Część funduszy zostanie również przeznaczona na zakup pomocy dydaktycznych dla szkoły, co bezpośrednio przełoży się na poprawę warunków nauki dla dzieci i młodzieży.

Tegoroczny bal ponownie pokazał, jak duży potencjał tkwi w lokalnej społeczności. Wspólna inicjatywa mieszkańców, szkoły i sponsorów udowodniła, że dobra zabawa może iść w parze z realnym

wspieraniem dla młodych talentów. Dzięki takim wydarzeniom Skrzyszów i cała gmina Ostrów nie tylko integrują się, ale także tworzą przestrzeń do rozwijania pasji i marzeń najmłodszych.

as

Duża inwestycja drogowa w Gminie Ostrów. Trwa rozbudowa trasy Ostrów - Zdżary

Na terenie Gminy Ostrów intensywnie postępują prace przy rozbudowie drogi gminnej nr 107462R na odcinku Ostrów - Zdżary. Inwestycja obejmuje blisko 2-kilometrowy fragment trasy (dokładnie 1,914 km) i ma na celu nie tylko poprawę komfortu jazdy, ale przede wszystkim zwiększenie bezpieczeństwa pieszych.

Zakres prac robi wrażenie

Realizowane zadanie to kompleksowa przebudowa drogi. W ramach inwestycji powstaje nowy chodnik na całej długości odcinka, który zostanie wykonany na kolektorze. Dodatkowo zaplanowano nową nawierzchnię jezdni oraz budowę i modernizację systemu odwodnienia.

Dotychczas zrealizowano szereg kluczowych prac przygotowawczych i konstrukcyjnych. Na całym odcinku drogi ułożono już kolektor, a następnie wykonano i odpowiednio zagęszczono nasyp pod przyszły chodnik. Równolegle zadbano o system odwodnienia - powstał rów po lewej stronie drogi, wykonano dwa nowe rowy odwadniające oraz przeprowadzono renowację trzech istniejących. W ramach inwestycji wykonano również częściową wymianę konstrukcji jezdni,

a teren pod rozbudowę został przygotowany poprzez usunięcie drzew kolidujących z nowym pasem drogowym, zgodnie z obowiązującą decyzją ZRID.

Kolejne etapy już wkrótce

W najbliższym czasie wykonawca przystąpi do montażu krawężników i obrzeży, co będzie kolejnym widocznym etapem inwestycji. Następnie realizowane będą dalsze prace



związane z budową chodnika oraz finalną nawierzchnią drogi.

Milionowa inwestycja z dużym wsparciem

Koszt realizacji zadania, wykonany w postępowaniu przetargowym, wynosi ponad 6,08



mln zł. Co istotne dla budżetu gminy, aż 95% wartości inwestycji pochodzi z dofinansowania w ramach Rządowego Programu Polski Ład. Oznacza to, że wkład własny samorządu jest stosunkowo niewielki w porównaniu do

Bezpieczniej i nowocześniej

Rozbudowa drogi Ostrów - Zdżary to inwestycja długo oczekiwana przez mieszkańców. Nowy chodnik znacząco poprawi bezpieczeństwo pieszych, a modernizacja jezdni wpłynie na komfort kierowców.

Tego typu działania wpisują się w konsekwentnie realizowaną politykę rozwoju infrastruktury drogowej w Gminie Ostrów - z myślą o mieszkańcach i przyszłości całego regionu.

as

Esportowe emocje w Kamionce. Druga edycja Legends FC CUP przyciągnęła zawodników z całej gminy

Rywalizacja przy komputerach, sportowa atmosfera i emocje niemal jak na prawdziwym stadionie - tak wyglądała druga edycja turnieju Esport Legends FC CUP II x Gmina Ostrów, która przez trzy dni przyciągała do Kamionki miłośników wirtualnej piłki nożnej. Wydarzenie pokazało, że esport coraz mocniej zaznacza swoją obecność także w lokalnej społeczności.

Finał turnieju zakończył się w piątkowy wieczór, wieńcząc trzy dni intensywnej rywalizacji w popularnej grze



piłkarskiej FC 25. W rozgrywkach wzięło udział blisko 40 zawodników, repre-

zentujących różne grupy wiekowe. Przy stanowiskach gamingowych spotkali się za-

równo najmłodsi gracze, młodzież, jak i dorośli, co stworzyło wyjątkową, międzypokoleniową atmosferę.

Turniej rozegrano w Kamionce, w budynku Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów, który na czas wydarzenia zamienił się w prawdziwą arenę esportowej rywalizacji. Zmagania można było obserwować nie tylko na miejscu, ale również w internecie - transmisja online pozwoliła śledzić przebieg turnieju znacznie szerszemu gronu odbiorców.

Ciąg dalszy na następnej stronie...

Organizatorzy zadbali o wysoki poziom techniczny wydarzenia. Zawodnicy rywalizowali na **profesjonalnych stanowiskach gamingowych PC**, które zapewniały komfort gry oraz warunki zbliżone do tych znanych z dużych turniejów esportowych. Dzięki temu uczestnicy mogli w pełni skupić się na strategii, refleksie i umiejętnościach, które w tego typu rozgrywkach mają kluczowe znaczenie.

Wydarzenie zostało przygotowane przez **Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów** we współpracy z **Esport Legends**. Turniej odbył się pod patronatem **Wójta Gminy Ostrów Grzegorza Ożoga** oraz **Przewodniczącego Ra-**



dy Gminy Ostrów Rafała Nędzy.

Jak podkreślają organizatorzy, inicjatywa ma na celu nie tylko popularyzację esportu, ale również stworzenie prze-

strzeni do integracji mieszkańców i rozwijania pasji związanych z nowoczesnymi formami rywalizacji sportowej. Z roku na rok zainteresowanie turniejem rośnie, co

pokazuje, że tego typu wydarzenia są atrakcyjną propozycją szczególnie dla młodego pokolenia mieszkańców gminy Ostrów.

Na zakończenie turnieju odbyło się uroczyste wręczenie **pucharów, nagród oraz pamiątkowych dyplomów** dla uczestników. Finałowe mecze dostarczyły wielu emocji, a zawodnicy zaprezentowali wysoki poziom umiejętności i sportowej rywalizacji.

Organizatorzy zapowiadają, że sukces drugiej edycji turnieju może być dobrym początkiem dla kolejnych esportowych inicjatyw w gminie Ostrów.

as

Sportowa rywalizacja na hali w Skrzyszowie. Piłkarski turniej dostarczył wielu emocji

Piłka nożna halowa ponownie przyciągnęła do Skrzyszowa zawodników oraz kibiców z całej gminy Ostrów. Hala sportowa zamieniła się w arenę zaciętej, ale prowadzonej w duchu fair play rywalizacji, w której nie brakowało szybkich akcji, efektownych bramek i gorącego dopingu z trybun.

Turniej odbył się w **niedzielę 22 lutego 2026 roku** i zgromadził cztery drużyny reprezentujące miejscowości z terenu gminy Ostrów. Choć liczba zespołów była niewielka, poziom sportowy okazał się bardzo wysoki. Każdy mecz przynosił wiele emocji, a za-

okazał się **Boomerang Wola Ociecka**, który w decydujących spotkaniach zaprezentował skuteczną grę i dobrą organizację zespołu. Zespół z

Drugie miejsce wywalczyła drużyna **OSP Kamionka**, która przez cały turniej prezentowała solidną formę i ambitną postawę na boisku.

Gminy Ostrów, którzy od lat wspierają rozwój sportu i aktywności fizycznej wśród mieszkańców.

Organizatorzy podziękowali



wodnicy walczyli o każdy metr boiska. Najlepszą drużyną turnieju

Woli Ocieckiej sięgnął po pierwsze miejsce, potwierdzając swoją wysoką dyspozycję.

Na najniższym stopniu podium stanęli **Oldboye**, natomiast czwarte miejsce zajęła drużyna **OSP Kozodrza**.

Podczas wydarzenia wyróżniono także indywidualnych zawodników. Tytuł **najlepszego strzelca** zdobył **Adrian Furtak**, który popisał się największą skutecznością pod bramką rywali. Z kolei statuetkę dla **najlepszego bramkarza** otrzymał **Patryk Głodek**, doceniony za pewną grę i liczne udane interwencje.

Organizatorem wydarzenia byli **Wójt Gminy Ostrów Grzegorz Ożóg** oraz **Centrum Kultury i Bibliotek**

również sędziom oraz kibicom, którzy swoją obecnością stworzyli wyjątkową atmosferę sportowego święta. Szczególne słowa uznania skierowano do **Dyrekcji Szkoły Podstawowej im. bł. ks. Jerzego Popieluszki w Skrzyszowie** za pomoc i zaangażowanie w przygotowanie turnieju.

Takie inicjatywy pokazują, że lokalny sport amatorski wciąż cieszy się dużą popularnością, a wspólne kibicowanie i gra na hali w Skrzyszowie na dobre wpisały się w życie społeczności.

as

Międzynarodowe spotkanie muzealne. Gmina Ostrów nawiązuje współpracę z niemiecką placówką historyczną

Wizyta delegacji z Gminy Ostrów w Niemczech otwiera nowe możliwości współpracy w obszarze historii i edukacji. Przedstawiciele samorządu oraz Parku Historycznego w Bliźnie spotkali się z zespołem Muzeum Historyczno-Technicznego w Peenemünde, rozpoczynając rozmowy o wspólnych inicjatywach.

W spotkaniu uczestniczył wójt Gminy Ostrów Grzegorz Ożóg wraz z delegacją, w skład której weszli przedstawiciele Parku Historycznego Bliźnia, w tym członkowie Klubu Historyczno-Eksploracyjnego „V-2 TEAM”, a także Rafał Nęcza - przewodniczący Rady Gminy Ostrów, Jacek Róg - wicestarosta powiatu ropczycko-sędziszowskiego oraz dr Jacek Magdoń z Instytutu Pamięci Narodowej. Gospodarzem rozmów było muzeum w Peenemünde - miejsce o wyjątkowym znaczeniu dla historii II wojny światowej. Głównym celem wizyty było nawiązanie współpracy pomiędzy obiema instytucjami. Rozmowy dotyczyły przede wszystkim organizacji wspólnych wystaw, przygotowania programów edukacyjnych i wymiany doświadczeń w zakresie ochrony dziedzictwa historycznego. Spotkanie pozwoliło nie tylko na omówienie konkretnych

pomysłów, ale również na bezpośrednie poznanie się partnerów, co stanowi ważny fundament dla przyszłych działań.

Wspólna historia – trudne dziedzictwo

Rozmowy nieprzypadkowo połączyły właśnie te dwa miejsca. Okolice Bliźny oraz Peenemünde łączy historia związana z niemieckim programem rakietowym z czasów II wojny światowej. Po zniszczeniach spowodowanych alianckim nalotem na ośrodek badawczy w Peenemünde, część działań przeniesiono na teren okupowanej Polski - do Bliźny. To tam prowadzono testy rakiet V2, a także szkolono żołnierzy do ich późniejszego użycia na froncie.

Dla mieszkańców naszego regionu to historia szczególnie istotna. Na terenach dzisiejszego Podkarpacia funkcjonował wówczas poligon SS „Heidelager”, będący miejscem eksperymentów militarnych prowadzonych przez III Rzeszę.

Odwaga i działania Armii Krajowej

Podczas spotkania przypomniano również rolę polskiego podziemia. Działacze Armii Krajowej na bieżąco obserwowali aktywność niemiecką i podejmowali próby zdobycia informacji o nowej broni. Przełomowym momentem było zdarzenie z maja 1944 roku, kiedy jedna z rakiet spadła w pobliżu miejscowości Sarnaki nad Bugiem. Członkom AK udało się zabezpieczyć elementy pocisku, które następnie - w ramach tajnej operacji - przekazano aliantom. Pozytskane w ten sposób informacje odegrały ważną rolę w rozpoznaniu technologii V2.

Szansa dla Gminy Ostrów

Nawiązanie współpracy z zagraniczną instytucją to dla Gminy Ostrów realna szansa na rozwój oferty edukacyjnej i turystycznej. Park Historyczny w Bliźnie już dziś przyciąga odwiedzających zainteresowanych historią II wojny światowej, a partnerstwo z muzeum w Peenemünde może dodatkowo wzmocnić jego pozycję. Dla mieszkańców oznacza to możliwość uczestnictwa w nowych projektach, wydarzeniach i inicjatywach o międzynarodowym charakterze. To także szansa na promocję regionu poza granicami kraju.

Początek współpracy międzynarodowej

Spotkanie w Peenemünde to



pierwszy krok w kierunku budowania trwałych relacji między instytucjami. Obie strony deklarują chęć dalszego dialogu i realizacji wspólnych przedsięwzięć. Jeśli zapowiadane projekty zostaną zrealizowane, Gmina Ostrów może zyskać nie tylko nowych partnerów, ale również silniejszą pozycję na mapie miejsc związanych z historią II wojny światowej.

as

Dzień Babci, Dziadka i Seniora w Gminie Ostrów

Wyjątkowe spotkanie z okazji Dnia Babci, Dziadka i Seniora odbyło się w Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów w niedzielę, 25 stycznia 2026 roku. Wydarzenie zgromadziło wielu mieszkańców gminy, którzy wspólnie świętowali ten szczególny dzień w atmosferze życzliwości, radości i wzajemnej wdzięczności. Była to okazja, aby podziękować najstarszym mieszkańcom za ich obecność, doświadczenie oraz wkład w budowanie lokalnej wspólnoty.

Młodzi artyści dla seniorów
Jednym z najważniejszych punktów uroczystości był program artystyczny przygotowany przez dzieci i młodzież uczestniczącą w zajęciach prowadzonych w Centrum Kultury i Bibliotek. Na scenie zaprezentowali się uczestnicy: **Zespołu Pieśni i Tańca „Wrzos”**, zajęć **muzyczno-wokalnych, nauki gry na gitarze**. Młodzi artyści z ogromnym zaangażowaniem prezentowali przygotowane utwory i choreografie. Ich występy spotka-



ły się z bardzo ciepłym przyjęciem publiczności i zostały nagrodzone gromkimi brawami. Dla wielu seniorów był to moment szczególnie wzruszający – możliwość zobaczenia młodego pokolenia rozwijającego swoje pasje i talenty.

Ludowe brzmienia i regionalny klimat

Dodatkową atrakcją spotkania był występ **Kapeli Ludowej „Pilźnianie”**, która wprowadziła uczestników w tradycyjny, regionalny klimat. Dźwięki skrzypiec, akordeonu i ludowych melodii sprawiły, że sala wypełniła się wyjątkową atmosferą.

Muzyka ludowa przypominała o bogatych tradycjach regionu i była doskonałym dopeł-

niem całego wydarzenia.

Czas rozmów i integracji

Spotkanie było nie tylko wydarzeniem artystycznym, ale także okazją do integracji mieszkańców. Seniorzy mogli wspólnie spędzić czas, porozmawiać i cieszyć się chwilą w gronie znajomych oraz rodziny.

Takie wydarzenia pokazują, jak ważne miejsce w życiu gminy zajmują osoby starsze. To właśnie oni przekazują młodszemu pokoleniu tradycje, doświadczenie i wartości, które budują lokalną tożsamość.

Wyraz wdzięczności dla najstarszych mieszkańców

Obchody Dnia Babci, Dziadka i Seniora były przede wszystkim wyrazem szacunku i wdzięczności wobec osób starszych, które przez lata współtworzyły życie społeczne gminy Ostrów.

Na zakończenie organizatorzy podziękowali wszystkim uczestnikom za obecność oraz wspólnie spędzony czas, składając Babciom, Dziadkom i Seniorom **najserdeczniejsze życzenia zdrowia, radości i codziennej pogody ducha**.

Było to spotkanie pełne uśmiechu i ciepła – takie, które na długo pozostanie w pamięci uczestników.

as

Sukcesy uczennic z Kozodrzy w powiatowym konkursie recytatorskim

Dzieci z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kozodrzy odniosły podwójny sukces w IV Powiatowym Konkursie Recytatorskim „Logopedia w wierszu”, zorganizowanym przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Ropczycach.

Pierwsze miejsce w konkursie w kategorii klas 0-1 zdobyła Florentynka Wołos, która zaprezentowała utwór „Kaczka Klementyna”. Dziewczynka wykazała się opanowaniem scenicznym. Ciekawie zinterpretowała wiersz, co zachwycało wszystkich i zostało wysoko ocenione przez komisję konkursową. Florentynka reprezentowała Przedszkole im. Wandy Chotomskiej

w Kozodrzy.

Na podium znalazła się także uczennica klasy 2. Maja Wanat, która zajęła III miejsce, recytując wiersz „Zosia Samosia” Juliana Tuwima. Dziewczynka urzekła publiczność swoim talentem aktorskim.

W pierwszym etapie konkursu Zespół Szkolno-Przedszkolny w Kozodrzy reprezentowały

również Nikola Rokosz (przedszkole) oraz Laura Stachnik (kl.2).

Konkurs „Logopedia w wierszu” ma szczególne znaczenie edukacyjne. Jego celem jest nie tylko rozwijanie zainteresowań recytatorskich dzieci, ale przede wszystkim wspieranie prawidłowego rozwoju

mowy. Zajęcia logopedyczne odgrywają ważną rolę już na etapie edukacji przedszkolnej i wczesnoszkolnej – pomagają kształtować poprawną wymowę, rozwijają kompetencje językowe oraz wzmacniają pewność siebie najmłodszych podczas publicznych występów. Sukces uczniów i przedszkolaków z Kozodrzy pokazuje, że systematyczna praca nad rozwijaniem umiejętności językowych oraz wspieranie dzieci w prezentowaniu swoich talentów przynosi wymierne efekty.

Wydarzenie odbyło się pod honorowym patronatem Starosty Powiatu Ropczycsko-Sędziszowskiego oraz Podkarpackiego Kuratora Oświaty.

ZSP Kozodrza



Sportowe emocje przy stole. Mieszkańcy gminy Ostrów rywalizowali w turnieju tenisa stołowego

W hali sportowej przy Publicznej Szkole Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Ostrowie w niedzielę, 15 marca, nie brakowało emocji. Turniej Tenisa Stołowego, organizowany z inicjatywy Wójta Gminy Ostrów Grzegorza Ożoga i Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów, przyciągnął mieszkańców różnych grup wiekowych i potwierdził, że sport w naszej gminie nadal potrafi łączyć pokolenia. Sam turniej był wcześniej zapowiadany jako otwarta, amatorska rywalizacja dla mieszkańców gminy oraz osób związanych z lokalnymi szkołami i miejscami pracy, a areną zmagania została hala przy ostrowskiej podstawówce.

Zawody podzielono na sześć kategorii: od najmłodszych dziewcząt i chłopców do 14. roku życia, przez młodzież w wieku 14–18 lat, po rywalizację dorosłych kobiet i mężczyzn oraz kategorię „Open”. Taki układ sprawił, że przy stołach spotkali się zarówno młodzi adepci tej dyscypliny, jak i bardziej doświadczeni gracze. Łącznie rozdano 18 miejsc na podium, a w klasyfikacjach pojawiło się kilka nazwisk, które tego dnia błysnęły szczególnie mocno. Symbolicznie pokazuje to, że w Ostrowie tenis stołowy nie jest jedynie dodatkiem do kalendarza imprez, ale realną formą sportowej aktywności mieszkańców.

Organizatorzy od początku podkreślali, że turniej ma charakter amatorski i służy nie tylko sportowej rywalizacji, ale też integracji lokalnej społeczności oraz promocji aktywnego stylu życia. To ważne, bo właśnie takie wydarze-



nia najmocniej działają na poziomie gminy: nie wymagają wielkich stadionów ani kosztownej infrastruktury, a mimo to skutecznie wyciągają ludzi z domu i zachęcają do ruchu. W oficjalnych zapowiedziach zaznaczano również, że udział mogą brać mieszkańcy gminy, uczniowie

ale także wspólne przedsięwzięcie instytucji, które na co dzień współtworzą życie społeczne gminy.

Na szczególne wyróżnienie zasłużył **Kamil Bezara**, który wygrał kategorię mężczyzn powyżej 18 lat, a następnie dołożył triumf w kategorii

Mężczyźni do 14 lat

1. Fabian Świstak
2. Radosław Boruta
3. Karol Kędzior

Mężczyźni od 14 do 18 lat

1. Jakub Gola
2. Antoni Rojek
3. Jakub Bezara

Kobiety powyżej 18 lat

1. Ewa Głodek
2. Małgorzata Boruta
3. Anna Pleban

Mężczyźni powyżej 18 lat

1. Kamil Bezara
2. Marcin Krzysztofik
3. Adam Zygmun

Kategoria Open

1. Kamil Bezara
2. Ewa Głodek
3. Marcin Krzysztofik



placówek edukacyjnych z jej terenu i osoby pracujące na miejscu.

Po zakończeniu zmagania pamiątkowe statuetki, dyplomy i nagrody wręczyli Rafał Nędzia, przewodniczący Rady Gminy Ostrów, oraz Maria Wielgus, dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej im. H. Sienkiewicza w Ostrowie. Samorządowo-szkolny finał zawodów dobrze oddał charakter całego wydarzenia: był to nie tylko turniej sportowy,

Open. To był bez wątpienia jeden z najmocniejszych występów całego turnieju. Bardzo dobry dzień zaliczyła także **Ewa Głodek** - druga w kategorii open i zwyciężczyni wśród kobiet powyżej 18 lat.

Wyniki Turnieju Tenisa Stołowego w Ostrowie:

Kobiety do 14 lat

1. Nelly Rathery
2. Milena Rusin
3. Zofia Myszkowska

Dla mieszkańców gminy Ostrów najważniejszy wniosek po tym wydarzeniu jest prosty: lokalny sport ma się dobrze wtedy, gdy za organizacją stoją konkretni ludzie, a za nimi idą frekwencja, emocje i chęć wspólnego działania. Niedzielny turniej pokazał, że nawet pozornie kameralna dyscyplina może stać się pretekstem do spotkania, zdrowej rywalizacji i budowania sąsiedzkich relacji. I właśnie w tym tkwi największa wartość takich wydarzeń – medale i statuetki zostają zwycięzcom, ale korzyść zyskuje cała gmina.

as



Obserwuj nas na
www.facebook.com/GminaOstrow

Ferie zimowe pełne atrakcji w Gminie Ostrów

Kreatywne warsztaty, wspólna zabawa i aktywny wypoczynek dla najmłodszych

Tegoroczne ferie zimowe w Gminie Ostrów upłynęły pod znakiem kreatywności, ruchu i dobrej zabawy. Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów wraz z bibliotekami publicznymi i ich filiami przygotowało bogaty program zajęć dla dzieci z terenu gminy. Dzięki temu najmłodszy mogli spędzić czas wolny od szkoły aktywnie i w twórczej atmosferze.

Zajęcia odbywały się w kilku miejscowościach, m.in. w **Ostrowie, Borku Małym, Kamionce, Ociece i Skrzyszowie**, a w wydarzeniach uczestniczyły dzieci w wieku od 5 do 11 lat.

Aktywne ferie na Kompleksie Sportowym w Ostrowie

Jednym z głównych miejsc zimowych zajęć był **Kompleks Sportowy w Ostrowie**, gdzie dzieci z klas I–VI brały udział w różnorodnych warsztatach i zabawach. Organizatorzy przygotowali program pełen kreatywnych aktywności, które łączyły zabawę z rozwijaniem umiejętności manualnych i integracją w grupie.

Podczas spotkań nie brakowało:

- zajęć plastycznych i manualnych,
- zabaw integracyjnych,
- aktywności ruchowych i gier zespołowych,
- animacji i kreatywnych wyzwań.

Każde spotkanie przynosiło dzieciom mnóstwo radości, a wspólne zajęcia były okazją do nawiązywania nowych znajomości.

Radosne dni ferii w Borku Małym

Zajęcia odbywały się również w **Domu Ludowym w Borku Małym**, gdzie dzieci spędzały ferie w twórczej i bardzo przyjaznej atmosferze. Program obejmował m.in.:

- gry planszowe i zabawy stolikowe,
- zajęcia manualne i plastyczne,

- zabawy ruchowe,
- gry integracyjne sprzyjające współpracy i budowaniu relacji.

Dla wielu uczestników była to doskonała okazja do wspólnego spędzenia czasu z rówie-



śnikami i rozwijania kreatywności.

Wyjazd do parku trampolin w Rzeszowie

Jednym z najbardziej emocjonujących punktów ferii był wspólny wyjazd do **FlyParku w Rzeszowie**. Dzieci mogły tam spróbować swoich sił na trampolinach, pokonywać tory przeszkód oraz korzystać z różnych stref aktywności. Skoki, zabawy i sportowa rywalizacja dostarczyły uczestnikom ogromnej dawki energii i radości. Wyjazd był również świetną okazją do integracji oraz aktywnego spędzenia czasu poza gminą. Po intensywnej zabawie na wszystkich czekał wspólny posiłek, który był miłym zakończeniem pełnego wrażeń dnia.

Ferie w bibliotekach – książki i kreatywność

Równoległe zimowe zajęcia

odbywały się w **Bibliotece Publicznej w Ostrowie oraz jej filiach w Kamionce, Ociece i Skrzyszowie**. Program „Ferie w Bibliotece” przyciągnął wielu młodych uczestników, którzy chętnie angażowali się w przygotowa-

biet. W Kamionce ferie połączone z obchodami **Dnia Kota**. Dzieci poznały ciekawostki o różnych rasach kotów, a następnie wykonywały ozdoby z włóczki przedstawiające te zwierzęta. W kolejnym dniu

warsztatów powstały również uroczę **myszki z włóczki i filcu**.

Zakończenie pełne zabawy

Ostatnie zajęcia w Bibliotece Publicznej w Ostrowie miały wyjątkowo radosny charakter. Dzieci brały udział w zabawach literackich, szukając książek na bibliotecznych półkach według wylosowanych tytułów i autorów. Nie zabrakło także kalamburów oraz zabaw plastycznych, które wywołały mnóstwo śmiechu.

Tegoroczne ferie zimowe pokazały, że nawet kilka dni wolnych od szkoły może być okazją do wielu inspirujących spotkań i twórczych działań. Dzięki zaangażowaniu pracowników Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Ostrów oraz bibliotekarek z poszczególnych placówek dzieci mogły spędzić ferie aktywnie, kreatywnie i bezpiecznie.

Uśmiechy uczestników najlepiej pokazują, że był to czas pełen dobrej zabawy, nowych doświadczeń i wspólnych wspomnień, które z pewnością na długo pozostaną w pamięci najmłodszych mieszkańców gminy.

as

Rodzinne kolędowanie w przedszkolu w Kozodrzy

Wzruszające spotkanie dzieci, rodziców i dziadków w świątecznej atmosferze

15 stycznia 2026 roku w Publicznym Przedszkolu im. Wandy Chotomskiej w Kozodrzy odbyła się wyjątkowa uroczystość - Rodzinne kolędowanie. Wydarzenie zgromadziło liczne grono rodziców, dziadków oraz zaproszonych gości, którzy wspólnie z dziećmi mogli przeżyć piękne chwile w świątecznym klimacie.

Spotkanie było okazją do wspólnego śpiewania kolęd, rozmów oraz integracji całej społeczności przedszkolnej.

Goście i społeczność lokalna razem z przedszkolakami

Uroczystość rozpoczęła się od powitania gości przez dyrektora przedszkola Jerzego Stachnika, który podkreślił znaczenie wspólnych spotkań budujących więzi w lokalnej społeczności. W wydarzeniu uczestniczyli m.in.:

- wieloletnia dyrektor przedszkola **Kazimiera Łacala** wraz z mężem,
- **sołtys wsi Kozodrza Janina Jucha**,
- **sołtys wsi Borek Mały Marta Maciejko**,
- **radny sołectwa Borek Mały Adam Maciołek** z małżonką,
- przedstawiciele **Koła Gospodyń Wiejskich w Kozodrzy**,
- przedstawiciele **Koła Gospodyń Wiejskich w Borku Małym**.

Obecność tak liczного grona



gości podkreśliła, jak ważną rolę w życiu lokalnej społeczności odgrywa przedszkole.

Mali artyści zachwycili publiczność

Najbardziej wyczekiwany moment uroczystości był występ przedszkolaków. Dzieci z ogromnym zaangażowaniem zaprezentowały kolędy i pastoralki, które wprowadziły wszystkich w wyjątkowy, świąteczny nastrój. Mali artyści wystąpili z wielką odwagą i radością, a ich występ zachwycił zgromadzonych gości. Piękne stroje, naturalność dzieci, tańce oraz szczerze uśmiechy sprawiły, że nie brakowało wzruszeń. Publiczność nagrodziła młodych wykonawców **gromkimi bra-**

Ogrom pracy nauczycieli

Na szczególne uznanie zasługuje zaangażowanie nauczycieli oraz pracowników przedszkola, którzy z wielkim od-



daniem przygotowali dzieci do występu. Nad przygotowaniem części artystycznej pracowały: **Iwona Dyło, Sara Zawisza, Antonina Chmura**. Dzięki ich pracy, pomysłowości oraz dbałości o każdy szczegół uroczystość została przygotowana w niezwykle staranny sposób. Nastrojowe efekty świetlne dodatkowo podkreśliły świąteczny charakter wydarzenia i stworzyły magiczną atmosferę.

Wspólny poczęstunek i rozmowy

Po części artystycznej goście zostali zaproszeni na **poczęstunek przygotowany przez rodziców przedszkolaków**.

Była to doskonała okazja do wspólnych rozmów, dalszego kolędowania oraz spędzenia czasu w serdecznej atmosferze.

Takie spotkania mają szczególne znaczenie - budują więzi między dziećmi, rodzicami i mieszkańcami, a jednocześnie pozwalają pielęgnować piękne polskie tradycje.

Rodzinne kolędowanie w przedszkolu w Kozodrzy było wydarzeniem pełnym ciepła, wzruszeń i radości. Dla dzieci była to wyjątkowa okazja do zaprezentowania swoich umiejętności, a dla rodziców i dziadków - chwila dumy i wspólnego przeżywania świątecznych tradycji.

Na zakończenie organizatorzy skierowali również **podziękowania za słodkie upominki przygotowane dla przedszkolaków**, które sprawiły dzieciom wiele radości.

To spotkanie z pewnością na długo pozostanie w pamięci całej społeczności przedszkolnej w Kozodrzy.

as

Święto kobiet z pasją - twórcze spotkanie w ostrowskiej bibliotece

6 marca 2026 r. w Bibliotece Publicznej w Ostrowie odbyło się wyjątkowe spotkanie z czytelniczkami zorganizowane pod hasłem „Kreatywny Dzień Kobiet”. Gościem specjalnym wydarzenia był Wójt Gminy Ostrów, Grzegorz Ożóg, który złożył uczestniczkom serdeczne życzenia oraz wręczył piękne róże, podkreślając znaczenie tego święta oraz rolę kobiet w życiu lokalnej społeczności.

W dalszej części wydarzenia

panie wzięły udział w warsztatach decoupage. Podczas zajęć uczestniczki z zaangażowaniem ozdabiały drewniane pudełeczka, tworząc niepowtarzalne i pełne uroku przedmioty. Jak podkreślały, będą one doskonałym miejscem na przechowywanie drobnych bibelotów i osobistych skarbów. Spotkanie przebiegło w miłej, twórczej atmosferze i było doskonałą okazją do integracji, wymiany doświadczeń oraz rozwijania pasji artystycznych.

BP Ostrów



OSP Blizna

Zarząd OSP

Prezes: Wojciech Król
Wiceprezes, Naczelnik: Artur Mika
Wiceprezes: Marek Ludwikowski
Zastępca Naczelnika: Krzysztof Ludwikowski
Sekretarz: Sylwia Mika
Skarbnik: Kazimierz Ferfecki

Gospodarz: Dominik Mika
Kronikarz: Paweł Pazdro

Komisja Rewizyjna OSP

Przewodniczący: Klaudia Ferfecka
Sekretarz: Barbara Gąsior
Członek: Teresa Ludwikowska



Delegaci na Zjazd Oddziału Gminnego ZOSP RP

Kazimierz Ferfecki, Marek Ludwikowski, Dominik Mika

OSP Kamionka

Zarząd OSP

Prezes: Łukasz Kędzior
Wiceprezes, Naczelnik: Krzysztof Wiktor
Wiceprezes: Anna Świder
Zastępca Naczelnika: Piotr Łagowski
Sekretarz: Bartłomiej Świder
Skarbnik: Joanna Czochara
Gospodarz: Andrzej Niedźwiedź
Kronikarz: Rafał Wiktor
Członek: Jan Saj

Komisja Rewizyjna OSP

Przewodniczący: Mateusz Ziobro
Sekretarz: Adrian Świder
Członek: Dominik Ździebło

Delegaci na Zjazd Oddziału Gminnego ZOSP RP

Marika Wiktor, Adam Zygmunt, Marcin Smolak, Jan Saj

OSP Ostrów

Zarząd OSP

Prezes: Artur Rudny
Wiceprezes, Naczelnik: Krzysztof Bajger
Wiceprezesi: Jakub Rudny, Robert Strychalski
Zastępca Naczelnika: Marek Kalita
Sekretarz: Gabriela Furmankiewicz
Skarbnik: Magdalena Wdowik
Gospodarz: Jan Rudny
Kronikarz: Patrycja Jasek
Członek: Wiktor Borowiec

Komisja Rewizyjna OSP

Przewodniczący: Andrzej Szostak
Wiceprzewodniczący: Jan Szędzioł
Sekretarz: Bogdan Wdowik
Członek: Mieczysław Golonka, Wiktor Rudny

Delegaci na Zjazd Oddziału Gminnego ZOSP RP

Artur Rudny, Magdalena Wdowik, Marek Kalita, Wiktor Borowiec, Dawid Golonka, Patrycja Jasek

OSP Kozodrza

Zarząd OSP

Prezes: Sebastian Dyło
Wiceprezes, Naczelnik: Jakub Kot
Wiceprezes: Andrzej Daniel
Zastępca Naczelnika: Hubert Kot
Sekretarz: Weronika Dyło
Skarbnik: Mariusz Niwa
Gospodarz: Sabina Niwa
Kronikarz: Anna Kot
Członek: Krzysztof Koziński

Komisja Rewizyjna OSP

Przewodniczący: Marek Koziński
Sekretarz: Dawid Napora
Członek: Tomasz Zdziebło

Delegaci na Zjazd Oddziału Gminnego ZOSP RP

Mariusz Niwa, Krzysztof Koziński, Hubert Kot, Karol Śliwa, Damian Piecuch

OSP Skrzyszów

Zarząd OSP

Prezes: Kamil Wacura
Wiceprezes, Naczelnik: Andrzej Woda
Wiceprezes: Iwona Dąbrowska
Zastępca Naczelnika: Daniel Orłowski
Sekretarz: Tomasz Kopala
Skarbnik: Paulina Strzałka
Gospodarz: Krystian Dąbrowski
Kronikarz: Beata Ożóg
Członek: Dominik Kamiński

Komisja Rewizyjna OSP

Przewodniczący: Damian Wiącek
Sekretarz: Mateusz Maciniec
Członek: Mateusz Rokosz

Delegaci na Zjazd Oddziału Gminnego ZOSP RP

Kamil Wacura, Andrzej Woda, Daniel Orłowski, Krystian Dąbrowski

OSP Ocieka

Zarząd OSP

Prezes: Tomasz Bezara
Wiceprezes, Naczelnik: Kamil Turczyn
Wiceprezes: Arkadiusz Turczyn
Zastępca Naczelnika: Krzysztof Myszkowski
Sekretarz: Marek Koziński
Skarbnik: Marzena Jaksan
Gospodarz: Elżbieta Serafin-Marszałek
Kronikarz: Zuzanna Bajor
Członkowie: Wiktoria Pawełek, Mateusz Miazga, Alfred Rudny

Komisja Rewizyjna OSP

Przewodniczący: Rafał Nędza
Wiceprzewodniczący: Krzysztof Ciołek
Sekretarz: Józef Podjasek

Delegaci na Zjazd Oddziału Gminnego ZOSP RP

Rafał Nędza, Łukasz Skowroński

OSP Wola Ociecka

Zarząd OSP

Prezes: Sylwester Dobreńko
Wiceprezes, Naczelnik: Mateusz Ignac
Wiceprezes: Wiktor Błachowicz
Zastępca Naczelnika: Leszek Napora
Sekretarz: Zbigniew Kobos
Skarbnik: Grzegorz Kalita
Gospodarz: Ireneusz Kłacza

Komisja Rewizyjna OSP

Przewodniczący: Robert Strączek
Sekretarz: Kamil Myszkowski
Członek: Jerzy Czarnik

Delegaci na Zjazd Oddziału Gminnego ZOSP RP

Zbigniew Kobos, Grzegorz Kalita, Ireneusz Kłacza



TROPEM WILCZYM

BIEG PAMIĘCI ŻOŁNIERZY WYKLĘTYCH

BLIZNA BIEGNIE - XIV EDYCJA 1 marca 2026

